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SYNCROS USER MANUAL

PEDALS 
Important information about use, care, maintenance and in-stallation

Notes on This User Manual
Pay particular attention to the following symbols:

 This symbol means that your life or health may be in danger unless you comply with provided  
 instructions or carry out prescribed measures.

!
 This symbol warns you about actions that could lead to damage of property or the  

 environment.

i  This symbol indicates there is special information on how to handle the product and may refer  
 you to a speci�c passage in this manual requiring your special attention.

The possible consequences described above are not repeated every time one of the symbols appears!

Introduction
Congratulations, when buying a SYNCROS component, you made a superb choice. SYNCROS develops, tests 
and manufactures our products with dedication to uphold the highest standards of quality. Like all high-
quality sports equipment, SYNCROS components require careful installation in order to function properly 
and provide long-term dependability. We recommend that you ask a quali�ed mechanic at your authorized 
SYNCROS dealer for help with installation and use SYNCROS components together whenever possible in 
order to achieve optimum performance and durability. Our precise tolerances are intended to ensure com-
ponent compatibility, and are carefully monitored during production and quality control so that installation 
will be easy and trouble-free.
This manual contains important notes about use, care, maintenance and installation.
Please read this manual carefully, beginning with the general information, followed by the chapter refer-
ring to the component you purchased, or you intend to use.  Doing so will ensure smooth installation and 
trouble-free use of the product.
Keep this user manual for your records and future reference. If you sell or lend your component or bike to 
someone, share this manual with the new user.
With SYNCROS components, as with all lightweight bicycle products, special care and attention need to be 
paid to proper installation and intended use. Materials used by SYNCROS are extremely strong and durable, 
with very low weight. However, sometimes they can break, rather than bend, in the event of an accident. 
Internal damage to the component may not show up obviously or with visible signs of damage. In the event 
of undue stress of any kind, e.g. as a result of a crash, the components need to be inspected by a quali-
�ed mechanic to ensure the product is safe to use.  Therefore consult your SYNCROS dealer after any such 
occurrence.

Before Your First Ride –Intended Use
SYNCROS pedals (1) are designed for mountain bikes and their typical use.
Mountain bikes are designed to be used for o�-road cycling and for riding over natural terrain (e.g. terrain 
of a mountain bike marathon and cross country racing). Due to their design and equipment these bikes are, 
however, not intended to be used on public roads. If you intend to use this type of bicycle on public roads, 
it must be �tted with the devices and equipment prescribed for this purpose. Standard cross country, mara-
thon and all-mountain bikes are not suitable for freeriding, dual slalom, downhill riding, jumps or the like. 
There are special mountain bike types for these speci�c forms of cycling. SYNCROS components are divided 
according to their intended use:

 Do not use SYNCROS pedals on stationary spinning bikes or ergometers!

 Pedals are designed for an overall load of 110 kilos (242 lbs) including rider and baggage,  
 e.g. backpack.

 
For a better �t of the shoes on the pedals SYNCROS platform pedals (2) are designed with pins. They prevent 
the shoes from slipping during the ride.

 Never cycle barefoot and always wear solid shoes when cycling with platform pedals. If you 
 cycle with shoes with a too soft sole, the metal pins of the pedals may press into your sole. 

 Risk of an accident!

 As the pins of the platform pedals may lead to injuries when you slip o�, we recommend that  
 you wear knee and shin guards.

Never modify or change the pedals. Do not �le or drill any holes in the components, as this would damage 
their structural integrity and void the warranty.

!  If you have any questions, please contact your SYNCROS dealer.

 After a crash, such as an accident or other major impact, have your SYNCROS pedals replaced 
 by a SYNCROS dealer for your own safety. Please observe the crank manufacturer's  
 instructions after a crash.

If your pedals or cranks produce any creaking or cracking noises or show any external sign of damage, such 
as notches, cracks, dents, discolourations etc., do not use your bike any longer. Ask your SYNCROS dealer to 
check these components thoroughly and to replace them, if necessary.

Use, Handling of the Pedals on the Bike
 
The pedals are the connection between you and the bike’s drive. Therefore, make sure to always wear suita-
ble shoes, i.e. bike shoes with matching cleats or �rm sole.
All SYNCROS mountain bike pedals are designed for use on either sides.

Platform pedals (�at pedals)
For a perfect �t SYNCROS platform pedals (3) may be �tted with pins in two sizes. As the pins of the platform 
pedals may lead to injuries when you slip o�, we recommend that you wear knee and shin guards.

 The SYNCROS platform pedals do not have re�ectors and are therefore not suitable for being  
 used in tra�c, particularly during the night or in poor visibility conditions.

 Always verify that the platform pedals are mounted properly and make sure that they are free  
 of dirt and other impurities.

General Notes on Installation
Pedal installation (4) is a job for a skilled mechanic. For your own safety have this work only done by an 
authorized SYNCROS dealer. Each of the following instructions must be followed strictly. Non-observance of 
these instructions can lead to component failure, resulting in a severe accident or injuries.

!  Installing non-matching components can result in failure of the bolted connections and lead  
 to a serious accident.

 

Always observe the manual of the relevant components with regard to the tolerances to ensure a proper 
and reliable �t with SYNCROS components.
If you are not sure during installation, consult your SYNCROS dealer. He will see, whether this is a problem 
that can be solved or whether the component has to be replaced. Do not use further damaged compon-
ents. Do not ride your bike until the component has been replaced. If there is any doubt, we recommend 
replacing the component.

Using a torque wrench
To achieve long lasting and problem-free clamping of components, SYNCROS considers the use of a torque 
wrench absolutely necessary (5). If the prescribed tightening torque does not create su�cient clamping 
force, apply carbon assembly paste to interconnecting surfaces to increase friction.
Exceeding the maximum tightening torque on clamp bolts of SYNCROS components creates a too high 
clamping force, which can lead to component failure. This not only bears a high risk of accident, but also 
voids the warranty.

 Loose or overly tight bolts can result in component failure and in an accident. Strictly observe 
 the tightening torque speci�cations. If you do not have a high-quality torque wrench, contact  
 your SYNCROS dealer.

Technical data
Pedal thread   9/16“ × 20 TPI
Recommended tightening torques:
Pedal axles  35−40 Nm

i  All tightening torques are guide values only. Also observe the manufacturer instructions of  
 non-SYNCROS components. If you have any questions, please contact your SYNCROS dealer.

 Do not exceed the prescribed tightening torque! Check the tightening torque after 100 to 300  
 km (60 to 180 miles) or 5 to 15 hours of use and then every 1,500 km (930 miles) or 75 hours of  
 use. Loose bolts or pedal axles can lead to an accident.

Installing the Pedals
Always ask your SYNCROS dealer for support when adjusting and installing your pedals for the �rst time! If 
you want to adjust or install your pedals yourself, please read the following chapters thoroughly.
Before installing the pedals, verify that the pedal thread matches the crank. Older bikes, but also BMX bikes, 
do not have the usual standard thread 9/16“ x 20TPI. If in doubt, ask your SYNCROS dealer for advice.
Please note that the entire pedal thread can be threaded in and bears the load over its entire length.
Lubricate the crank arm and the pedal threads as well as the contact areas of the pedal axles with standard 
assembly paste or grease (6).
Position the axle of the right pedal with your �ngers and screw it in several turns clockwise (7) before tighte-
ning it with a pedal wrench or a 15-mm-long open-jaw wrench. The most suitable tool would be, however, 
a torque wrench.
The left pedal has a left-hand thread. Position the pedal axle also with your �ngers and screw in the axle 
anticlockwise. Tighten it subsequently with a spanner or torque wrench (8).
The recommended tightening torque is between 30–35 Nm.

i  Some crank manufacturers deliver their cranks with washers. Use them according to the  
 manufacturers’ instructions, if necessary.

 Do not exceed the prescribed tightening torque! Check the tightening torque after 100 to 300  
 km (60 to 180 miles) or 5 to 15 hours of use and then every 1,500 km (930 miles) or 75 hours of  
 use. Loose bolts or pedal axles can lead to an accident.

Maintenance, Cleaning and Care of the Pedals
The pedals are delivered ready for assembly. The pedal bearings are lubricated and adjusted so that they 
hardly require any maintenance. Do not clean the pedals with a strong water jet, as this would harm the 
lubrication inside and possibly soil the bearings. Regularly check the pedals for play in the bearings and 
verify that they turn easily. If they do not, contact your SYNCROS dealer.
Clean your pedals with water and a soft cloth. If necessary, use a non-abrasive soap to remove mud. 

Only use gasoline based solvents for cleaning tough oil or grease stains from hard surfaces. Do not use 
degreasing agents that contain organic solvents (i.e. acetone, trichlorethylene, methyl chloride etc.). Chemi-
cals of this sort may damage the �nish or substructure of the material.
After your bike has dried, apply a wax based polish to painted metal surfaces. Polish the components after 
the wax has dried (9). With this treatment your pedals will keep their nice �nish for years.

!
 While cleaning your bike, look for cracks, scratches, dents or changes to the colour. In case of  

 any doubt, contact your SYNCROS dealer. Have damaged or defective compo-nents replaced  
 immediately to be on the safe side.

 Check the tightening torques of the cleat bolts and pedal axles (10) after 100 to 300 km (60 to  
 180 miles) or 5 to 15 hours of use and then every 1,500 km (930 miles) or 75 hours of use. Loose  
 pedal axles and cleats can lead to an accident.

 Loose or overly tightened bolts may result in an accident!

 
After about three years pedals have aged to an extent that they need to be checked thoroughly and have to 
be replaced, if necessary. Ask your SYNCROS dealer for advice.

WARRANTY
ALL COUNTRIES (EXCEPT FOR THE USA): 
ACCORDING TO THE SPECIFIC LEGAL REGULATIONS OF YOUR COUNTRY.

USA: WARRANTY INFORMATION FOR SYNCROS PRODUCTS
SCOTT USA INC. LIMITED TWO YEAR WARRANTY What is Covered? This limited warranty covers 
defects in materials and workmanship on SYNCROS branded products sold by SCOTT USA or an authorized 
SCOTT USA / SYNCROS dealer (“Product”). 
How Long Does Coverage Last? This limited warranty lasts for two years from the date of purchase 
of the Product and is limited to the �rst purchaser of the Product. Transfer of the Product from the 
�rst purchaser to another person terminates this limited warranty. Any warranties implied by law 
are limited in duration to two years from the date of purchase of the Product and are limited to 
the �rst purchaser of the Product. Some states do not allow limitations on how long an implied 
warranty lasts, so the foregoing limitation may not apply to you. Repaired or replaced Products are 
covered for the remainder of the original warranty period and subject to the conditions outlined 
in the original warranty.
What Will SCOTT USA Do? SCOTT USA will replace or repair any defective Product, or will refund 
your purchase price (as evidenced by your tendered receipt of purchase of the Product), at SCOTT 
USA’s option. You must pay charges in connection with replacement of any non-defective parts. 
In such a case, you will be alerted to the advisability of replacing non-defective parts, so you can 
pre-authorize the costs.   
What Does this Limited Warranty Not Cover? This limited warranty does not cover products used 
in rental operations. This limited warranty does not cover any defect caused by “wear and tear”, 
improper handling, abuse, misuse, an act of God, non-compliance with recommended mainte-
nance and care procedures, improper or incorrectly performed maintenance or repairs performed 
by someone other than an authorized SCOTT USA / SYNCROS dealer, and alteration of the Pro-
duct. All Products come with a hangtag; please carefully follow the care instructions located there 
or a�xed elsewhere to the Product. Consequential and incidental damages are not recoverable 
under this limited warranty. Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or 
consequential damages, so the above limitation or exclusion may not apply to you. To the extent 
permitted by law, this limited warranty is exclusive and in lieu of all other warranties; any and all 
other warranty is excluded.  
How Do You Make a Claim Under this Limited Warranty?  To make a claim under this limited war-
ranty, you  must notify SCOTT USA of the claimed defect within the warranty period and timely 
return the Product to SCOTT USA at your expense for inspection. Please contact your authorized 
SCOTT USA / SYNCROS dealer or call SCOTT USA’s customer service at 1-800-292-5874 during our 
normal business hours: 8 AM-5PM Monday through Friday (MST) to make inquiries about this 
limited warranty and return procedures, and to obtain a return authorization number, which is 
required to process a return. All returned Product must be accompanied by proof of purchase 
(receipt) from an authorized SCOTT USA / SYNCROS dealer or this limited warranty will not apply. In 
case of replacement or refund, returned Product becomes the property of SCOTT USA. 
How Do State Laws A�ect Your Rights Under This Limited Warranty?  This limited warranty gives you 
speci�c legal rights, and you may also have other rights, which vary from state to state.  

RECOMMENDATION
SCOTT USA strongly recommends you to use only authorized SCOTT USA / SYNCROS dealers for 
maintenance services and repairs. While necessary maintenance or repairs on your Product can be 
performed by any company, we recommend that you use only authorized SCOTT USA / SYNCROS 
dealers, as improper or incorrectly performed maintenance or repairs voids the two year limited 
warranty set forth above. Costs for maintenance service have to be borne by the consumer.

Bei Fragen wenden Sie sich an Ihren nationalen Distributor.
Eine Liste �nden Sie unter www.syncros.com
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Änderungen in technischen Details, im Text und in den Illustrationen bleiben vorbehalten.

© Nachdruck, Übersetzung und Vervielfältigung oder anderweitige Nutzung, z.B. durch elektronische 
Medien, auch auszugsweise, ist ohne vorherige schriftliche Genehmigung nicht erlaubt.
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SYNCROS BEDIENUNGSANLEITUNG

PEDALE 
Wichtige Informationen zur Benutzung, P�ege, Wartung und Montage

Hinweise zu dieser Bedienungsanleitung
Schenken Sie den folgenden Symbolen besondere Beachtung:

Dieses Symbol bedeutet eine mögliche Gefahr für Ihr Leben und Ihre Gesundheit, wenn 
entsprechenden Handlungsau�orderungen nicht nachgekommen wird bzw. wenn 
entsprechende Vorsichtsmaßnahmen nicht befolgt werden.

!
Dieses Symbol warnt Sie vor Fehlverhalten, welches Sach- und/oder Umweltschäden zur 
Folge haben kann

i Dieses Symbol kennzeichnet Informationen über die Handhabung des Produkts oder den 
jeweiligen Teil der Bedienungsanleitung, auf den besonders aufmerksam gemacht werden 
soll.

Die oben geschilderten möglichen Konsequenzen werden in der Anleitung nicht immer wieder geschildert, 
wenn diese Symbole auftauchen!

Einleitung
Wir gratulieren Ihnen zum Kauf eines SYNCROS Produkts. Sie haben eine sehr gute Wahl getro�en. Wir von 
SYNCROS entwickeln, testen und fertigen unsere Produkte mit Hingabe, um den höchstmöglichen Pro-
duktionsstandard aufrechtzuerhalten. Wie alle hochwertigen Sportgeräte müssen auch die Bauteile von 
SYNCROS sorgfältig, am besten durch einen Fachmann, montiert werden. Nur so kann eine optimale Funk-
tion und Haltbarkeit über lange Zeit garantiert werden. Wir empfehlen Ihnen, sich von einem erfahrenen 
Mechaniker in Ihrem SYNCROS Fachgeschäft helfen zu lassen und wann immer möglich SYNCROS Bauteile 
miteinander zu verwenden, um optimale Funktion und Belastbarkeit zu garantieren. Unsere Fertigungstole-
ranzen für die Bauteil-Vereinbarkeit werden für eine einfache und stressfreie Montage während der Produk-
tion und Qualitätskontrolle sorgfältig überwacht.
Diese Bedienungsanleitung enthält wichtige Hinweise zur Nutzung, P�ege, Wartung und Montage.
Lesen Sie diese Bedienungsanleitung bitte sorgfältig durch, beginnend mit der allgemeinen Information, 
gefolgt vom Kapitel des von Ihnen erworbenen Bauteils bzw. des Bauteils, das Sie benutzen oder benutzen 
werden. Das erleichtert Ihnen die Montage und den Gebrauch.
Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung gut auf. Wenn Sie das Rad oder das Bauteil verkaufen, verleihen 
oder ähnliches, geben Sie die Bedienungsanleitung an den neuen Besitzer weiter.
Bei SYNCROS Bauteilen müssen, wie bei allen Leichtbauteilen, einige Besonderheiten beachtet werden. Sie 
müssen sorgfältig montiert und bestimmungsgemäß eingesetzt werden. Die von SYNCROS verwendeten 
Werksto�e sind sehr fest und beständig, d.h. sie sind sehr belastbar bei gleichzeitig geringem Gewicht 
der Bauteile. Allerdings können diese Materialen auch brechen, wobei sich das Bauteil möglicherweise 
nur wenig vor dem Bruch verformt. Eventuell eingetretene Überbeanspruchungen sind vorab nicht durch 
deutliche Verbiegungen erkennbar, obwohl das Bauteil beschädigt sein kann. Nach einer Überlastung, z.B. 
durch einen Unfall, müssen die Bauteile von einem Fachmann geprüft werden, um sicherzustellen, dass 
eine Weiterbenutzung absolut sicher ist. Holen Sie daher nach einem solchen Ereignis den sachkundigen 
Rat Ihres SYNCROS Fachhändlers ein.

SYNCROS Pedale dürfen nicht auf feststehenden Spin ning-Rädern oder Ergometern verwen-
det werden!

Pedale sind für ein maximales Fahrergewicht von 110 kg inklusive Gepäck, z.B. einem Rucksack, 
ausgelegt.

 
SYNCROS Plattformpedale (2) sind für eine bessere Haftung der Schuhe auf den Pedalen mit Stiften ausge-
stattet. Sie verhindern ein Abrutschen der Schuhe während der Fahrt.

Fahren Sie niemals barfuß und achten Sie darauf, dass Sie bei Fahrten mit Plattformpedalen 
immer feste Schuhe tragen. Wenn Sie Schuhe mit einer zu weichen Sohle tragen, kann es pas-
sieren, dass sich die Metallstifte der Pedale in Ihre Sohle bohren. Sturzgefahr!

Die Stifte der Plattformpedale können beim Abrutschen zu Verletzungen führen. Deshalb ist 
das Tragen von Knie- und Schienbeinschonern empfehlenswert.

Modi�zieren oder ändern Sie die Pedale niemals. Feilen oder bohren Sie keine Löcher in Bauteile, da es deren 
Struktur schadet und die Garantie verfällt.

! Wenn Sie Fragen haben, wenden Sie sich an Ihren SYNCROS Fachhändler.

Lassen Sie Ihre SYNCROS Pedale nach einer Stoß-belastung, z.B. einem Unfall oder Sturz, zu 
Ihrer eigenen Sicherheit von einem SYNCROS Fachhändler austauschen. Bitte beachten Sie die 
Anleitung des Kurbelherstellers nach einem Unfall.

Wenn Ihre Pedale oder die Kurbeln knarren, Knackgeräusche von sich geben oder äußerliche Schäden wie 
Kerben, Risse, Beulen, Verfärbungen etc. aufweisen, sollten Sie mit Ihrem Fahrrad nicht mehr fahren. Lassen 
Sie diese durch Ihren SYNCROS Fachhändler sorgfältig überprüfen und die Teile ggf. ersetzen.

Benutzung, Handhabung der Pedale am Fahrrad
 
Die Pedale scha�en die Verbindung zwischen Ihnen und dem Antrieb des Fahrrades. Achten Sie deshalb 
darauf, dass Sie stets geeignetes Schuhwerk, d.h. spezielle Radschuhe mit passender Pedalplatte oder fester 
Sohle, tragen.
Die SYNCROS Mountainbike-Pedale sind immer für beidseitige Benutzung ausgelegt.

Plattformpedale (Flatpedals)
SYNCROS Plattformpedale (3) sind für eine perfekte Passform zum Teil mit Stiften in zwei Größen ausge-
stattet. Diese Stifte können beim Abrutschen zu Verletzungen führen. Deshalb ist das Tragen von Knie- und 
Schienbeinschonern empfehlenswert.

Die SYNCROS Plattformpedale haben keine Re�ektoren und sind daher nicht für die Nutzung 
im Straßenverkehr, insbesondere bei Nacht oder schlechten Sichtverhält-nissen geeignet.

Achten Sie immer auf eine korrekte Montage der Plattformpedale und achten Sie darauf, dass 
sie stets frei von Schmutz und sonstigen Fremdkörpern sind.

Allgemeine Hinweise zur Montage
Generell ist die Montage der Pedale (4) eine Arbeit für den Fachmann. Diese Arbeitsschritte sollten zu Ihrer 
eigenen Sicherheit nur vom autorisierten SYNCROS Fachhändler durchgeführt werden. Jeder einzelne der 
folgenden Hinweise muss zwingend beachtet werden. Nichteinhalten der Vorschriften kann zum Versagen 
der Bauteile führen und möglicherweise einen schweren Sturz oder eine Verletzung zur Folge haben.

! Die Montage von nicht zueinander passenden Bauteilen kann zum Versagen der Veschraubung 
führen und einen schweren Sturz zur Folge haben.

 

Ziehen Sie immer die Anleitung der entsprechenden Bauteile hinsichtlich der Maße hinzu, um eine gute 
Passform und einen zuverlässigen Gebrauch mit SYNCROS Bauteilen zu erzielen.

Wenn Sie sich bei der Montage nicht ganz sicher sind, wenden Sie sich an Ihren SYNCROS Fachhändler. 
Der wird feststellen, ob der Fehler beseitigt werden kann oder ob ein Austausch vorgenommen werden 
muss. Beschädigte Bauteile dürfen auf keinen Fall weiter benutzt werden. Benutzen Sie das Rad nicht weiter, 
bis das Bauteil ausgetauscht wurde. Sollte irgendein Zweifel bestehen, empfehlen wir Ihnen, das Bauteil 
auszutauschen.

Verwendung eines Drehmomentschlüssels
Um die Klemmung zweier Bauteile möglichst sicher zu gestalten, ist der Einsatz eines Drehmomentschlüssels 
unerlässlich (5). Wenn Sie mit den angegebenen Drehmomenten keine ausreichende Klemmkraft erzeugen, 
bringen Sie Carbon-Montagepaste auf die Verbindungsober�äche auf, um die Reibung zu erhöhen.
Ein Überschreiten des maximalen Drehmomentes der Klemmschrauben an SYNCROS Bauteilen führt zu 
einer zu hohen Klemmkraft und kann zu einem Versagen des Bauteils führen. Abgesehen von hohem Unfall-
risiko wird in diesem Fall auch die Produkt-garantie unwirksam.

Zu lockere oder übermäßig feste Schrauben können zu einem Versagen und deshalb zu einem 
Unfall führen. Halten Sie sich genau an die Drehmomentangaben. Wenn Sie keinen Zugang zu 
einem hochwertigen Drehmomentschlüssel haben, gehen Sie zu Ihrem SYNCROS Fachhändler.

Technische Daten
Pedalgewinde  9/16“ × 20 TPI

Empfohlene Drehmomente:
Pedalachsen 35−40 Nm

i Alle Anzugsmomente sind lediglich Richtwerte. Bitte richten Sie sich auch nach den Herstelle-
rangaben der von Ihnen verwendeten Anbauteile. Wenn Sie Fragen haben, wenden Sie sich an 
Ihren SYNCROS Fachhändler.

Überschreiten Sie keinesfalls das angegebene Drehmoment! Prüfen Sie das Anzugsdrehmoment 
nach den ersten 100 bis 300 km bzw. 5 bis 15 Betriebsstunden und dann erneut alle 1.500 km bzw. 
75 Betriebsstunden. Gelöste Schrauben oder Pedalachsen können zu einem Unfall führen

Montage der Pedale
Lassen Sie sich bei Einstellung und Erstmontage von Ihrem SYNCROS Fachhändler helfen! Wenn Sie es selbst 
versuchen wollen, lesen Sie bitte die folgenden Kapitel sorgfältig durch.
Bevor Sie die Pedale montieren, stellen Sie sicher, dass das Pedalgewinde zur Kurbel passt. Ältere Fahrräder, 
aber auch BMX-Räder, weisen nicht das übliche Standardgewinde 9/16“ x 20TPI auf. Fragen Sie im Zweifels-
fall Ihren SYNCROS Fachhändler um Rat.
Beachten Sie, dass das gesamte Pedalgewinde eingedreht werden kann und auf voller Länge trägt.
Fetten Sie die Gewinde in den Kurbelarmen, die Pedalgewinde sowie die Au�age�äche der Pedalachsen mit 
einer handelsüblichen Montagepaste bzw. mit Montagefett (6).
Setzen Sie die Achse des rechten Pedals mit den Fingern an und drehen Sie es einige Umdrehungen im 
Uhrzeigersinn ein (7), bevor Sie es mit einem Pedalschlüssel bzw. einem langen 15-mm Maulschlüssel, am 
sichersten jedoch mit einem Drehmomentschlüssel festziehen.
Am linken Pedal ist ein Linksgewinde vorhanden. Setzen Sie die Achse des Pedals ebenfalls mit den Fin-
gern an und drehen Sie die Achse entgegen dem Uhrzeigersinn ein. Ziehen Sie es anschließend mit dem 
Maulschlüssel bzw. Drehmomentschlüssel fest (8).
Das empfohlene Anzugsdrehmoment liegt zwischen 30–35 Nm.

i Einige Kurbelhersteller legen Ihren Kurbeln Beilagscheiben bei. Verwenden Sie diese gege-
benenfalls gemäß der Anleitung des Kurbelherstellers.

Überschreiten Sie keinesfalls das angegebene Dreh-moment! Prüfen Sie das Anzugsdrehmo-
ment nach den ersten 100 bis 300 km bzw. nach 5 bis 15 Betriebsstunden und dann erneut alle 
1.500 km bzw. 75 Betriebsstunden. Gelöste Pedalachsen können zu einem Unfall führen.

Wartung, Reinigung und P�ege der Pedale
Die Pedale werden montagefertig geliefert. Die Lager der Pedale sind geschmiert und so eingestellt, dass 
kaum Wartung erforderlich ist. Reinigen Sie die Pedale nicht mit einem scharfen Wasserstrahl, denn dies 
schädigt die Fettfüllung im Inneren und verunreinigt möglicherweise die Lager. Kontrollieren Sie regelmä-
ßig, ob die Pedale Spiel in den Lagern aufweisen oder sich schwer drehen lassen. Sollte dies der Fall sein, 
wenden Sie sich an Ihren SYNCROS Fachhändler.
Reinigen Sie Ihre Pedale mit Wasser und einem weichen Tuch. Verwenden Sie ggf. eine nicht scheuernde 
Seife, um Schmutz zu entfernen. 

Entfernen Sie hartnäckig anhaftendes Öl oder Fett von harten Ober�ächen mit einem Reinigungsmittel auf 
Petroleumbasis. Verwenden Sie keine Entfetter, die organische Lösungsmittel (d.h. Aceton, Trichlorethylen, 
Methylchlorid etc.) enthalten. Chemische Reinigungsmittel dieser Art können die Ober�äche oder die Mate-
rialunterstruktur angreifen!
Nachdem Ihr Rad getrocknet ist, sollten Sie die lackierten Metallober�ächen mit handelsüblichem Hart-
wachs einreiben. Polieren Sie die Teile, nachdem das Wachs gut getrocknet ist (d). So behalten Ihre Pedale 
jahrelang ein schönes Äußeres.

!
Achten Sie beim Putzen Ihres Fahrrades auf Risse,  Kratzspuren, Materialverbiegungen oder 
verfärbungen. Setzen Sie sich im Zweifelsfall mit Ihrem SYNCROS Fachhändler in Verbindung. 
Lassen Sie beschädigte Bauteile umgehend ersetzen, um einen sicheren Gebrauch zu 
gewährleisten.

Prüfen Sie das Anzugsdrehmoment der Schuhplattenschrauben und der Pedalachsen (10) nach 
den ersten 100 bis 300 km bzw. nach 5 bis 15 Betriebsstunden und dann erneut alle 1.500 km bzw. 
75 Betriebsstunden. Gelöste Pedalachsen und Schuhplatten können zu einem Unfall führen.

Gelöste oder zu stark angezogene Schraubverbindungen können zu einem Unfall führen!

 
Nach rund drei Jahren sind die Pedale soweit gealtert, dass sie sorgfältig geprüft und gegebenenfalls ausge-
tauscht werden müssen. Fragen Sie Ihren SYNCROS Fachhändler.

GARANTIE
ALLE LÄNDER AUSSER USA : 
GEMÄSS DES NATIONAL ANWENDBAREN GEWÄHRLEISTUNGSRECHTS.
 

USA:
SIEHE ENGLISCHSPRACHIGE VERSION.

Si vous avez des questions, veuillez contacter votre distributeur national. 
Vous trouverez une liste sous www.syncros.com.

SYNCROS
SSG (EUROPE) DISTRIBUTION CENTER SA
P.E.D ZONE C1
RUE DU KIELL 60
6790 AUBANGE – BELGIUM

Nous nous réservons le droit de modi�er les détails techniques dans le présent texte et les 
illustrations.
© Toute reproduction, traduction et copie ou utilisation autre, même partielle, et sur des médias 
électroniques, est interdite sans autorisation préalable écrite.

Texte et conception:  
Zedler – Institut für Fahrradtechnik und -Sicherheit GmbH www.zedler.de
Édition 2, mai 2012

MANUEL DE L’UTILISATEUR SYNCROS

PÉDALES 
Informations importantes concernant l’utilisation, l’entretien, la maintenance et l’installation

Indications concernant ce manuel
Accordez une attention particulière aux symboles suivants :

Ce symbole signale un danger possible pour votre santé et votre sécurité si vous ne suivez pas 
les instructions données ou si vous omettez de prendre les précautions nécessaires.

!
Ce symbole vous met en garde contre certaines actions susceptibles d’endommager votre 
matériel ou d’avoir des répercutions néfastes sur l’environnement.

i Ce symbole vous informe comment manipuler le produit ou fait référence à un passage des 
instructions requérant votre attention.

Les conséquences possibles décrites ci-dessus ne sont pas répétées à chaque fois qu’un des symboles apparaît.

Introduction
Toutes nos félicitations pour avoir fait l’achat d’un composant SYNCROS. Vous avez fait un choix excellent. 
Chez SYNCROS, nous développons, testons et fabriquons nos produits avec dévouement, et nous nous fai-
sons un devoir de respecter les standards de qualité les plus élevés. Comme tous les équipements de sport 
de haute qualité, les composants SYNCROS nécessitent une installation méticuleuse, et ce de manière à fon-
ctionner correctement et fournir un service de longue durée. Nous recommandons que vous recouriez à 
l’assistance d’un mécanicien quali�é chez votre revendeur SYNCROS. De même, nous recommandons que 
vous utilisiez les composants SYNCROS combinés ensemble, de manière à assurer une performance optimale 
et une bonne durabilité. Notre souci de la précision pour la compatibilité des composants est soigneusement 
surveillé pendant la production et le contrôle qualité, et ce en vue d’une installation facile et sans problème.
Ce manuel contient des notes importantes à propos de l’utilisation, l’entretien, la maintenance et l’installation.
Veuillez lire ce manuel, en commençant par les informations générales, suivies du chapitre spéci�que au 
composant que vous avez acheté ou avez l’intention d’utiliser. Cette lecture vous assurera une installation et 
une utilisation plus facile du produit. 
Gardez ce manuel. Si vous vendez ou prêtez cette pièce ou votre vélo, fournissez ce manuel au nouvel uti-
lisateur. 
Les composants SYNCROS, comme tous les composants légers, ont des particularités dont il faut tenir 
compte. Ils doivent être montés avec soin et utilisés conformément à l’usage auquel ils sont destinés. Les 
matériaux employés par SYNCROS sont très solides et résistants et peuvent supporter des charges impor-
tantes malgré leur faible poids. Cependant ces matériaux sont eux aussi susceptibles de se rompre, sans que 
le composant n’ait nécessairement subi de déformation importante avant sa rupture. Les surcharges éventu-
elles exercées sur le composant peuvent ne pas produire de déformation visible et cependant endommager 
le composant de manière décisive. Après une surcharge, causée par exemple par un accident, il est impératif 
de faire véri�er l’ensemble des composants par un spécialiste pour s’assurer que leur utilisation ne présentera 
pas de dangers ultérieurement. En cas d’accident ou d’événement semblable, recourez au conseil professi-
onnel de votre revendeur SYNCROS.

Les pédales SYNCROS ne doivent être installées sur des vélos �xes (vélo spinning, ergomètres) !

Les pédales sont conçues pour un poids maximal du cycliste de 110 kg, y compris le bagage, tel 
que p.ex. un sac à dos.

 
Les pédales plateforme SYNCROS (2) sont dotées de picots pour assurer une meilleure adhérence des 
chaussures sur les pédales. Ils empêchent que les chaussures ne dérapent sur les pédales lorsque vous 
roulez sur le vélo.

Ne roulez jamais pieds nus et veillez à toujours porter des chaussures rigides si vous utilisez des 
pédales plateforme. Si vous portez des chaussures dont les semelles sont trop souples, il se 
peut que les picots en métal s’enfoncent dans vos semelles et les accrochent. Risque de chute !

Les picots des pédales plateforme peuvent causer des blessures si vos pieds dérapent des 
plateformes. Pour cette raison, il est recommandé de porter des genouillères et des jambières 
de protection.

Ne modi�ez ni ne changez jamais vos pédales. Il est fortement déconseillé de limer ou de percer n’importe 
lequel de ces produits. Cela compromettrait l’intégrité au niveau de leur structure et annulerait votre garantie.

! Si vous avez quelque question ou di�culté que ce soit contactez votre revendeur SYNCROS.

Après une collision, un accident ou une chute, faites remplacer les pédales SYNCROS par un 
revendeur SYNCROS pour votre sécurité. Tenez compte de la notice technique du fabricant des 
manivelles après une collision.

Si vous percevez des bruits de craquement ou de grincement au niveau de vos pédales ou de votre mani-
velle, ou constatez des dommages visibles tels que des entailles, des accrocs, des bosses, des décolorations, 
etc., n’utilisez pas le vélo avant d’avoir consulté votre revendeur SYNCROS qui pourra véri�er soigneusement 
la pièce et vous recommander un remplacement si nécessaire.

Utilisation, maniement des pédales au vélo
 
Les pédales établissent une connexion entre vous et l’entraînement du vélo. Veillez de ce fait à porter tou-
jours des chaussures appropriées, à savoir des chaussures de vélo spéciales avec taquets convenables. 
Les pédales VTT SYNCROS sont toujours conçue pour l’utilisation des deux côtés.

Pédales plateforme (Flatpedals)
Les pédales plateforme SYNCROS (3) peuvent  être dotées de picots de deux tailles di�érentes pour garan-
tir une adaptation optimale des chaussures sur les plateformes. Ces picots peuvent causer des blessures 
en cas de dérapage. Pour cette raison, il est recommandé de porter des genouillères et des jambières de 
protection.

Les pédales plateforme SYNCROS ne sont pas dotées de catadioptres et ne se prêtent donc pas à 
une utilisation sur la voie publique, en particulier la nuit et dans des conditions de faible visibilité.

Accordez toujours une grande attention au montage correct des pédales plateforme et veillez 
à leur état propre et exempt de corps étrangers.

Remarques générales concernant le montage
Pour votre propre sécurité demandez à votre revendeur SYNCROS de procéder à l’installation et à la mainte-
nance des pédales telles que dé�nies dans ce manuel (4). Chacune des instructions à venir doit être suivie 
à la lettre. Ne pas suivre ce guide d’installation de façon stricte pourrait engendrer une défaillance d’un 
composant, provoquant ainsi un accident et des blessures.

! L’installation de pièces avec des di�érences de tolérance peut engendrer des problèmes dus à 
l’incompatibilité où à la mauvaise adéquation des pièces, et peut engendrer un accident et des 
blessures.

 

Consultez toujours la notice des composants correspondants pour véri�er leurs mesures et garantir une 
bonne adaptation et une utilisation �able des composants SYNCROS.

Si vous n’êtes pas entièrement sûr pendant l‘installation, consultez votre revendeur SYNCROS. Il va mettre 
en évidence, s’il est possible de corriger le défaut ou si le composant doit être remplacé. Une fois qu’un com-
posant est considéré endommagé, il ne doit être réutilisé sous aucun prétexte. Cessez l’utilisation de votre 
vélo jusqu‘à ce que la pièce ait été remplacée ! Si un doute persiste, nous recommandons le remplacement 
de la pièce en question.

Utilisation d’une clé dynamométrique
Pour garantir un serrage �able autant que possible des deux composants, il est indispensable d’utiliser une 
clé dynamométrique (5). Si les couples de serrage indiqués ne su�sent pas à produire un serrage su�sant, 
appliquez de la pâte de montage pour composants carbone sur les surfaces de contact a�n d‘augmenter 
les frottements.
Si vous dépassez le couple de serrage maximum applicable aux vis de serrage d’un composant SYNCROS, 
vous créerez une trop grande force de serrage, ce qui peut entraîner une défaillance du composant. Ceci non 
seulement augmentera le risque d’accident, mais annulera aussi la garantie.

Les boulons trop ou pas assez serrés peuvent mener à une défaillance et donc à un accident. 
Veuillez respecter les spéci�cations de couple avec précaution. Si vous n’avez pas de clé dyna-
mométrique de haute qualité à votre disposition, allez voir votre revendeur SYNCROS..

Caractéristiques techniques
Pas de vis des pédales  9/16“ x 20 T.P.I.

Couples de serrage recommandés :

Axes des pédales  35−40 Nm

i Les couples mentionnés ci-dessus ne sont que des valeurs à titre indicatif. Veuillez respecter 
aussi les indications du fabricant de la pièce utilisée par vous. Si vous avez quelque question ou 
di�culté que ce soit, contactez votre revendeur SYNCROS.

Ne dépassez surtout pas le couple indiqué ! Véri�ez le couple de serrage après les premiers 100 
à 300 km ou après 5 à 15 heures de service, puis tous les 1 500 km ou toutes les 75 heures de 
service. Des vis ou axes de pédales desserrés peuvent entraîner un accident.

Montage des pédales
Votre revendeur SYNCROS pourra vous conseiller lors du choix, du réglage et du premier montage ! Si, néan-
moins, vous voulez l’essayer vous-même, reportez-vous aux chapitres suivants. 
Assurez-vous avant l’installation des pédales que le �letage de la pédale est compatible avec la manivelle. 
Des vélos plus vieux, mais aussi des vélos BMX, ne sont pas munis des �letages courants 9/16“ x 20 T.P.I. En 
cas de doute, consultez votre revendeur SYNCROS ! 
Veillez à ce que le pas de vis des pédales soit entièrement introduit dans les manivelles et vissé sur toute 
sa longueur.
Graissez les �letages taillés dans les manivelles, les pas de vis des pédales ainsi que la surface d’appui des 
axes des pédales sur les manivelles avec une pâte de montage disponible dans le commerce ou une graisse 
de montage (6).
Aboutez l’axe de la pédale droite sur l’ori�ce correspondant sur la manivelle droite et tournez-le d’abord 
avec les doigts de quelques tours dans le sens des aiguilles (7) d’une montre de sorte à le visser dans la 
manivelle, avant de le serrer �nalement avec une clé à pédale, une longue clé plate de 15-mm ou, mieux 
encore, une clé dynamométrique.

La pédale gauche présente un �letage à gauche. Posez l’axe également avec les doigts et serrez l’axe dans 
le sens contraire des aiguilles d’une montre. Serrez-le ensuite avec une clé à pédale ou une clé dynamo-
métrique (8).
Le couple de serrage recommandé est entre 30–35 Nm.

i Il y a quelques fabricants de manivelles qui fournissent des rondelles dans l’annexe de leurs 
livraisons. Utilisez ces pièces, le cas échéant, selon les instructions du fabricant de la manivelle.

Ne dépassez surtout pas le couple indiqué ! Véri�ez le couple de serrage après les premiers 100 
à 300 km ou après 5 à 15 heures de service, puis tous les 1 500 km ou toutes les 75 heures de 
service. Des axes de pédales desserrés peuvent occasionner un accident.

Maintenance, nettoyage et entretien des pédales
Les pédales sont fournies prêtes à être installées. Les roulements des pédales sont graissés et réglés de 
manière à ce qu’une maintenance soit à peine nécessaire. Evitez de nettoyer les pédales avec un jet puissant 
d’eau, car ce dernier nuit au remplissage de graisse à l’intérieur et contamine éventuellement les roulements. 
Contrôlez régulièrement s’il y a du jeu dans les roulements des pédales ou s’ils se laissent tourner seulement 
avec force. Dans le cas échéant, adressez-vous à votre revendeur SYNCROS.
Nettoyez vos pédales avec de l’eau et un chi�on doux. Utilisez éventuellement du savon non abrasif, a�n 
d’éliminer des salissures. 
Enlevez les restes de graisse ou d’huile adhérant sur les surfaces de peinture avec un produit nettoyant 
à base de pétrole. N’utilisez pas de produits dégraissants, contenant des solvants organiques (à savoir de 
l‘acétone, du trichloréthylène, du chlorure de méthyle etc.). De tels produits nettoyants à base chimiques 
risquent d’attaquer les surfaces ou les sous-structures !
Dès que votre vélo aura séché, nous vous conseillons d’appliquer de la cire dure sur les surfaces vernies 
métalliques ou en carbone. Quand la cire est sèche vous pouvez lustrer les pièces (9). Grâce à ce traitement, 
vos pédales garderont une �nition soigné pendant des années.

!
Pendant le nettoyage, pro�tez-en pour inspecter votre  vélo et rechercher les �ssures, les éra-
�ures, les bosses et les entailles, ainsi que le matériel plié ou décoloré. Si vous pensez voir un 
problème, consulter votre revendeur SYNCROS. Laissez remplacer le composant endommagé. 
Il en va d’un usage �able.

Contrôlez les couples de serrage des vis des taquets sur les chaussures ainsi que des axes de pédale 
(10) après les premiers 100 à 300 km ou après 5 à 15 heures de service, puis tous les 1 500 km ou 
toutes les 75 heures de service. Des axes de pédales desserrés peuvent occasionner un accident.

Des vis desserrées ou serrées trop fortes peuvent provoquer un accident !

 
Après trois ans, les pédales ont atteint un degré de vieillissement tel qu’ils doivent être soigneusement 
examinés et être éventuellement remplacées. Demandez conseil à votre revendeur SYNCROS.

GARANTIE
TOUS LES PAYS (À L’EXCEPTION DES ETATS-UNIS) : 
 CONFORMÉMENT À LA LÉGISLATION EN VIGUEUR DANS VOTRE PAYS.
 

ETATS-UNIS 
Voir la version anglaise.
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Per qualsiasi quesito, rivolgersi al rivenditore nazionale. L'elenco dei distributori nazionali è disponi-
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MANUALE D'USO SYNCROS

PEDALI
Informazioni importanti relative all'uso, alla cura, alla manutenzione e al montaggio

Note al Manuale d'uso
Prestare particolare attenzione ai seguenti simboli:

  Questo simbolo indica pericolo per la vita o per l'incolumità se non si rispettano le istruzioni 
fornite o non si mettono in atto i provvedimenti prescritti.

!
  Questo simbolo indica quali azioni potrebbero danneggiare la proprietà o l'ambiente.

i   Questo simbolo indica l'esistenza di informazioni speci�che per la movimentazione del pro-
dotto e può rimandare a un paragrafo speci�co in questo manuale che richiede particolare 
attenzione.

Le possibili conseguenze sopra descritte non vengono ripetute ad ogni simbolo riportato!

Introduzione
Congratulazioni per aver scelto di acquistare un componente SYNCROS. SYNCROS progetta, prova e produce 
i propri prodotti con dedizione per sostenere i più elevati standard di qualità. Come tutte le attrezzature 
sportive di alta qualità, i componenti SYNCROS richiedono particolare attenzione al montaggio per garan-
tire il funzionamento corretto e un'a�dabilità a lungo termine. Si consiglia di richiedere assistenza per il 
montaggio a un meccanico quali�cato presso il rivenditore autorizzato SYNCROS e di utilizzare i componenti 
SYNCROS abbinati ogniqualvolta possibile per ottenere la massima performance e durata. Le tolleranze pre-
cise sono intese a garantire la compatibilità dei componenti e sono attentamente monitorate durante la 
produzione e il controllo qualità per poter eseguire il montaggio facilmente e senza inconvenienti.
Questo manuale contiene informazioni importanti relative all'uso, alla cura, alla manutenzione e al mon-
taggio.
Leggere attentamente questo manuale, iniziando con le informazioni generali e quindi con il capitolo rela-
tivo al componente acquistato o che si intende utilizzare.  Procedendo come indicato si garantisce il corretto 
montaggio e l'utilizzo del prodotto senza problemi.
Conservare questo manuale d'uso come documentazione e riferimento futuro. In caso di vendita o prestito 
del componente o della bicicletta, condividere questo manuale con il nuovo utente.
Con i componenti SYNCROS, come con tutti i prodotti per biciclette leggere, prestare particolare cura e 
attenzione al corretto montaggio e all'uso previsto. I materiali utilizzati da SYNCROS sono estremamente 
resistenti e duraturi, di peso molto leggero. Tuttavia, talvolta possono rompersi, oppure piegarsi, in caso di 
incidente. Danni interni al componente possono non risultare in modo evidente o presentare segni visibili 
di danni. In caso di sollecitazione eccessiva di qualsiasi tipo, per esempio a seguito di un urto, i componenti 
devono essere controllati da un meccanico quali�cato per garantire la sicurezza del prodotto per l'utilizzo.  
Pertanto, in tale evenienza, rivolgersi al rivenditore SYNCROS.

Operazioni preliminari all'utilizzo - Uso previsto
I pedali SYNCROS(1) sono progettati per le MTB e il loro tipico utilizzo.
Le  mountain bike sono progettate per il ciclismo fuori strada e per l'utilizzo su terreno naturale (per esempio 
terreno per gare di granfondo mountain bike e di cross-country). Per il tipo di design e di equipaggiamento 
queste biciclette non sono tuttavia destinate all'uso su strade pubbliche. Se si desidera utilizzare questo tipo 
di bicicletta sulle strade pubbliche, deve essere dotata dei dispositivi e delle attrezzature prescritte a tal �ne. 
Le biciclette standard per cross-country, granfondo e tutte le mountain bike non sono adatte per il freeride, 
dual slalom, downhill riding, salti o simili. Queste sono tipi di mountain bike speciali per queste speci�che 
forme di ciclismo. I componenti SYNCROS sono divisi in base al loro uso previsto:

 Non utilizzare i pedali SYNCROS su biciclette spinning stazionarie o ergometri!

  I pedali sono progettati per un carico complessivo di 110 chili, compreso il ciclista e il bagaglio, 
per esempio uno zaino.

 
Per un miglior appoggio delle scarpe, i pedali SYNCROS a piattaforma (2) sono dotati di perni. Questi impe-
discono alla scarpa di scivolare durante la pedalata.

  Mai pedalare scalzi e indossare sempre calzature robuste quando si utilizzano pedali a piatta-
forma. Se si pedala con calzature con una suola troppo morbida, i perni di metallo dei pedali 
possono penetrare nella suola. 

 Rischio di incidente!

  Poiché i perni dei pedali a piattaforma possono causare lesioni se si scivola, si consiglia di 
indossare protezioni per le ginocchia e per la pelle.

Non modi�care mai i pedali. Non limare o eseguire fori nei componenti in quanto si danneggerebbe la loro 
integrità strutturale rendendo nulla la garanzia.

!  Per qualsiasi quesito, si prega di rivolgersi al proprio rivenditore SYNCROS.

  Dopo un urto, quale un incidente o altro impatto importante, far sostituire i pedali SYNCROS 
da un rivenditore SYNCROS per la propria sicurezza. Rispettare le istruzioni del costruttore della 
'pedivella dopo un incidente.

Se i pedali o la pedivella generano cigolii o scricchiolii o mostrano segni interni di danneggiamento, quali 
tacche, incrinature, ammaccature, segni di scolorimento ecc., interrompere l'utilizzo della bicicletta. Rivol-
gersi al rivenditore SYNCROS per il controllo approfondito di questi componenti e, se necessario, la loro 
sostituzione.

Uso dei pedali sulla bicicletta
 
I pedali sono il collegamento tra i ciclista e la trasmissione della bicicletta. Pertanto, accertarsi sempre di 
indossare calzature adeguate, per esempio scarpe per bicicletta con placchette abbinate o suola rigida.
Tutti i pedali per mountain bike SYNCROS sono progettati per l'uso su entrambi i lati.

Pedali a piattaforma (pedali piatti)
Per un montaggio perfetto i pedali a piattaforma SYNCROS (3) possono essere dotati di perni di due dimen-
sioni. Poiché i perni dei pedali a piattaforma possono causare lesioni se si scivola, si consiglia di indossare 
protezioni per le ginocchia e per la pelle.

  I pedali a piattaforma SYNCROS non sono dotati di catarifrangenti, pertanto non sono idonei 
ad essere utilizzati nel tra�co, in particolare durante la notte o in condizioni di scarsa visibilità.

  Controllare sempre il corretto montaggio dei pedali a piattaforma e accertarsi siano privi di 
sporcizia e altre impurità.

Note generali per il montaggio
Il montaggio dei pedali (4) è un intervento riservato a un meccanico esperto. Per la sicurezza dell'utilizza-
tore consigliamo di fare eseguire questa operazione esclusivamente da parte di un rivenditore SYNCROS 
autorizzato. Ciascuna delle seguenti istruzioni deve essere scrupolosamente rispettata. Il mancato rispetto 
di tali istruzioni può comportare la rottura del componente e risultare in un incidente o lesioni gravi.

!   Il montaggio di componenti non corrispondenti può comportare la rottura delle connessioni 
avvitate e provocare un grave incidente.

 

Rispettare sempre il manuale dei relativi componenti per quanto riguarda le tolleranze al �ne di garantire un 
montaggio corretto e a�dabile dei componenti SYNCROS.

In caso di dubbio durante il montaggio, rivolgersi al rivenditore SYNCROS. Il rivenditore potrà valutare se 
si tratta di un problema risolvibile o se il componente deve essere sostituito. Non utilizzare ulteriormente i 
componenti danneggiati. Non utilizzare la bicicletta �nché il componente non viene sostituito. Nel dubbio, 
si consiglia di sostituire il componente.

Uso di una chiave dinamometrica
Per ottenere un bloccaggio dei componenti duraturo e privo di inconvenienti, SYNCROS considera indispen-
sabile l'uso di una chiave dinamometrica (5). Se la coppia di serraggio prescritta non crea su�ciente forza di 
bloccaggio, applicare la pasta di montaggio per carbonio alle super�ci di interconnessione per aumentare 
l'attrito.
Il superamento della coppia di serraggio massima sulle viti di bloccaggio dei componenti SYNCROS crea una 
forza di bloccaggio eccessiva che può comportare la rottura del componente. Questo non solo costituisce 
un rischio di incidente, ma rende anche nulla la garanzia.

  Viti allentate o eccessivamente serrate possono causare la rottura di un componente e pro-
vocare un incidente! Attenersi scrupolosamente alle coppie di serraggio speci�cate. Se non si 
dispone di una chiave dinamometrica di alta qualità, rivolgersi al rivenditore SYNCROS.

Dati tecnici
Filetto pedale  9/16" × 20 TPI

Coppie di serraggio prescritte:
Assi pedali  35−40 Nm
Placchette su suola  4−6 Nm

i   Tutte le coppie di serraggio sono esclusivamente valori indicativi. Attenersi anche alle istru-
zioni del costruttore dei componenti non-SYNCROS. Per qualsiasi quesito, si prega di rivolgersi 
al proprio rivenditore SYNCROS.

  Non superare la coppia di serraggio prescritta! Controllare la coppia di serraggio dopo  
100 - 300 km o 5 - 15 ore di utilizzo e quindi ogni 1.500 km o 75 ore di utilizzo. Viti o assi pedale 
allentati possono causare un incidente.

Montaggio dei pedali
Richiedere sempre assistenza al rivenditore SYNCROS per la regolazione e il montaggio dei pedali per la prima 
volta! Se si desidera regolare o montare personalmente i pedali, leggere attentamente i seguenti capitoli.
Prima di montare i pedali, controllare che il �letto del pedale corrisponda alla pedivella. Le biciclette meno 
nuove, ma anche le biciclette BMX, non hanno il consueto �letto standard 9/16" x 20TPI. Nel dubbio, rivol-
gersi al rivenditore SYNCROS per una consulenza.
Si noti che l'intero �letto pedale può essere introdotto e sostiene il carico sull'intera lunghezza.
Lubri�care il braccio della pedivella e i �letti pedale oltre all'area di contatto degli assi pedale con pasta di 
montaggio standard o grasso (6).

Posizionare l'asse del pedale destro a mano e avvitarlo di alcuni giri in senso orario (7) prima di serrarlo con 
una chiave per pedali o una chiave aperta lunghezza 15 mm. La chiave dinamometrica è tuttavia l'attrezzo 
più idoneo.
Il pedale sinistro ha un �letto sinistrorso. Posizionare l'asse del pedale a mano e avvitare l'asse in senso 
antiorario. Serrare in seguito con una chiave o una chiave dinamometrica (8).
La coppia di serraggio prescritta è compresa tra 30-50 Nm.

i   Alcuni costruttori di pedivelle forniscono le pedivelle con rondelle. Utilizzarle in conformità alle 
istruzioni del costruttore, se necessario.

  Non superare la coppia di serraggio prescritta! Controllare la coppia di serraggio dopo 100 
- 300 km o 5 - 15 ore di utilizzo e quindi ogni 1.500 km o 75 ore di utilizzo. Viti o assi pedale 
allentati possono causare un incidente.

Manutenzione, pulizia e cura dei pedali
I pedali sono forniti pronti per il montaggio. Solo la forza di rilascio deve essere regolata in base alle esigenze 
individuali. I cuscinetti dei pedali sono lubri�cati e regolati in modo tale da richiedere una minima manu-
tenzione. Non pulire i pedali con un forte getto d'acqua, in quanto danneggerebbe la lubri�cazione interna 
e potrebbe sporcare i cuscinetti. Controllare regolarmente i pedali per veri�care il gioco nei cuscinetti e 
controllare ruotino facilmente. In caso contrario, rivolgersi al rivenditore SYNCROS.
Pulire i pedali con acqua e un panno morbido. Se necessario, utilizzare un sapone non abrasivo per rimuo-
vere il fango. Pulire regolarmente il meccanismo di bloccaggio dalla sporcizia e dal fango, anche prima di 
ogni utilizzo, se necessario. Lubri�care le molle esposte e i punti di supporto dei componenti in movimento, 
per esempio una volta al mese
Utilizzare esclusivamente solventi a base di benzina per rimuovere le macchie ostinate di grasso o olio dalle 
super�ci dure. Non utilizzare agenti sgrassanti contenenti solventi organici (es. acetone, tricloroetilene, 
metilene, ecc.). Le sostanze chimiche di questo tipo possono danneggiare la �nitura o la base del materiale.
Dopo l'asciugatura della bicicletta, applicare un lucido a base di cera alle super�ci metalliche verniciate. 
Lucidare i componenti dopo l'asciugatura della cera (9). Con questo trattamento i pedali manterranno 
un'ottima �nitura per molti anni.

!
  Durante la pulizia della bicicletta, veri�care l'eventuale presenza di incrinature, gra�, ammac-
cature o cambi colore. In caso di dubbio, rivolgersi al rivenditore SYNCROS. Per sicurezza, far 
sostituire immediatamente i componenti danneggiati o difettosi.

  Controllare le coppie di serraggio delle viti della placchetta e degli assi dei pedali (10) dopo 
100 - 300 km o 5 - 15 ore di utilizzo e quindi ogni 1.500 km o 75 ore di utilizzo. Assi pedali e 
placchette allentate possono causare un incidente.

 Viti allentate o eccessivamente serrate possono provocare un incidente!

 
Dopo circa tre anni i pedali sono usurati in misura tale da dover essere controllati accuratamente e, se neces-
sario, essere sostituiti. Rivolgersi al rivenditore SYNCROS per una consulenza.

GARANZIE
PER TUTTI I PAESI (AD ECCEZIONE DEGLI USA): 
ATTENERSI ALLE NORMATIVE VIGENTI NEL PROPRIO PAESE
 

USA: 
CONSULTARE LA VERSIONE IN INGLESE

Para mayor información dirígase a nuestro distribuidor en su país. 
La lista de distributores la encontrará en: www.syncros.com.

SYNCROS
SSG (EUROPE) DISTRIBUTION CENTER SA
P.E.D ZONE C1
RUE DU KIELL 60
6790 AUBANGE – BELGIUM

Nos reservamos el derecho de modi�car detalles técnicos del 
texto y las ilustraciones.

© Se prohíbe la reimpresión, traducción y reproducción, así como cualquier tipo de difusión total o 
parcial de estas instrucciones,incluso a través de medios electrónicos, sin previa autorización escrita.
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MANUAL DE INSTRUCCIONES SYNCROS

PEDALES 
Pautas importantes de uso, cuidados, mantenimiento y montaje

Acerca de este manual
Preste especial atención a los siguientes símbolos:

Este símbolo indica un peligro potencial para su vida y su salud si no observa las indicaciones 
respectivas y si no toma las medidas de seguridad necesarias.

!
Este símbolo le advierte de ciertos comportamientos incorrectos que pueden perjudicar al 
medioambiente o causar daños materiales.

i Este símbolo identi�ca la información sobre cómo manejar el producto o una parte de estas 
instrucciones que debe ser considerada de forma especial.

¡Las posibles consecuencias antes descritas no siempre se repetirán en estas instrucciones cuando aparezcan 
estos símbolos!

Introducción
Felicidades por la compra de un producto SYNCROS. Ha sido una gran elección. En SYNCROS desarrollamos, 
probamos y fabricamos nuestros productos poniendo nuestro mayor empeño para mantener el más alto 
estándar de producción posible. Al igual que cualquier otro aparato deportivo de calidad, también los com-
ponentes SYNCROS exigen un montaje minucioso, en lo posible de manos de un experto. Sólo así se puede 
garantizar un óptimo funcionamiento y una gran durabilidad durante un largo tiempo. Le recomendamos 
solicitar la ayuda de un mecánico experimentado en su establecimiento especializado SYNCROS y utilizar 
entre sí, siempre que sea posible, componentes SYNCROS para garantizar un funcionamiento y una resisten-
cia óptimos. Nuestras tolerancias de fabricación que aseguran la compatibilidad entre los componentes son 
supervisadas minuciosamente durante el proceso de producción y el control de calidad para garantizar un 
montaje sencillo y sin problemas.

Estas instrucciones contienen pautas importantes de uso, cuidado, mantenimiento y montaje.

Lea detenidamente estas instrucciones comenzando por la información general y continuando por el capí-
tulo dedicado al componente que haya adquirido o al componente que esté utilizando o vaya a utilizar. Esto 
le facilitará el montaje y el uso.

Los componentes SYNCROS (1), al igual que todos los componentes ligeros, presentan ciertas particula-
ridades que hay que tener en cuenta. Se debe garantizar un montaje minucioso y un uso conforme a lo 
prescrito. SYNCROS utiliza materiales muy sólidos y resistentes que permiten fabricar componentes ligeros 
de gran resistencia. Sin embargo, estos materiales también pueden romperse aunque es posible que apenas 
se deformen antes de la rotura. Un eventual sobreesfuerzo no se mani�esta con una deformación evidente 
aunque el componente se haya dañado. En tal caso, p. ej., tras haber sufrido un accidente, los componentes 
deben ser revisados por un especialista para asegurar que su uso posterior sea completamente seguro. Por 
eso acuda a su establecimiento especializado SYNCROS después de sufrir cualquier percance.

¡No utilizar los pedales SYNCROS en bicicletas estáticas de spinning ni ergómetros!

Los pedales han sido concebidos para un peso máximo  de110 kg, incluido equipaje, por 
ejemplo una mochila.

 
Los pedales de plataforma SYNCROS (2) están provistos de pins que proporcionan una mejor adherencia de 
las zapatillas a los pedales. Los pins impiden que las zapatillas se deslicen durante el pedaleo.

Nunca monte en bicicleta descalzo y siempre lleve zapatillas con una suela sólida cuando vaya 
en una bicicleta con pedales de plataforma. Si lleva zapatillas con una suela muy blanda, puede 
que los pins de los pedales penetren la suela. ¡Riesgo de caídas!

Existe peligro de que los pins provoquen lesiones si se desliza del pedal. Por eso le recomenda-
mos llevar pro-tectores de rodilla y de tibia.

Nunca cambie ni modi�que los pedales ni las bielas. Nunca lime ni perfore agujeros en los componentes 
porque dañaría su estructura y perdería la garantía.

! En caso de duda consulte en su establecimiento SYNCROS especializado. 

Por su propia seguridad, deje que un especialista de su establecimiento especializado SYNCROS 
sustituya sus pedales SYNCROS después de que estos componentes hayan sufrido un impacto 
provocado, p. ej., por una caída o un accidente. Tenga en cuenta las instrucciones del fabricante 
de las bielas despues de un accidente.

Si las bielas o los pedales de su bicicleta chirrían, hacen ruido o presentan daños visibles como entalladuras, 
grietas, abolladuras, decoloraciones, etc., no debe continuar utilizando su bicicleta. Deje que su estableci-
miento SYNCROS especializado revise bien los componentes y, dado el caso, los reemplace. 

Uso y manejo de los pedales de la bicicleta
 
Los pedales constituyen el punto de unión entre usted y el sistema de transmisión de su bicicleta. Por eso es 
importante llevar siempre el calzado apropiado.

Los pedales SYNCROS para bicicletas todo terreno se pueden acoplar por ambas caras.

Pedales de plataforma (�atpedals)
Los pedales de plataforma SYNCROS (3) pueden estar provistos de pins en dos tamaños para garantizar 
un buen ajuste. Existe peligro de lesiones si el pedal se desliza. Por eso le recomendamos llevar protectores 
de rodilla y de tibia.

Los pedales de plataforma SYNCROS no tienen re�ectores y, en consecuenica, no están indicados 
para el uso en vías públicas, ni mucho menos de noche o en condiciones de visibilidad reducida.

Asegúrese siempre de que los pedales de plataforma estén bien montados y observe que siem-
pre estén libres de suciedad o cuerpos extraños.

Indicaciones generales sobre el Montaje
Como regla general, debe ser un especialista el encargado de montar los pedales (4). Por su propia seguri-
dad, debería hacerlo siempre un establecimiento SYNCROS autorizado. Es imprescindible observar cada una 
de las indicaciones siguientes. La inobservancia de las prescripciones puede hacer que fallen los componen-
tes y provocar una grave caída o lesiones.

! El montaje de componentes no compatibles entre sí puede tener como consecuencia el fallo 
de la atornilladura con el subsiguiente riesgo de una caída grave.

 

Consulte siempre las dimensiones de los componentes en las instrucciones correspondientes para garanti-
zar un buen ajuste y un uso �able de los componentes SYNCROS.

Si no está completamente seguro con el montaje, consulte con su establecimiento SYNCROS especializado. 
Allí le dirán si pueden subsanar el fallo o si debe reemplazar el componente. Nunca siga utilizando un com-
ponente si está deteriorado. No vuelva a usar la bicicleta hasta que haya reemplazado dicho componente. Si 
tiene dudas, le recomendamos reemplazar el componente.

Utilización de una llave dinamométrica
Para �jar dos componentes de la forma más segura posible, es imprescindible el uso de una llave dinamo-
métrica (5). Si los pares de apriete indicados no proporcionan la fuerza de apriete necesaria, aplique pasta 
de montaje para componentes de carbono,  p. ej., la ofrecida por RITCHEY, a la super�cie de unión para 
aumentar la fricción.

Si sobrepasa el par de apriete máximo de los tornillos de apriete de los componentes SYNCROS, la fuerza 
de apriete será excesiva y los componentes podrían fallar. Además de conllevar un elevado riesgo de acci-
dentes, esto provocará la pérdida de la garantía de producto.

Unos tornillos poco o excesivamente apretados pueden provocar un fallo y ocasionar un acci-
dente. Aténgase exactamente a los pares de apriete indicados. Si no dispone de una buena 
llave dinamométrica, acuda a su establecimiento SYNCROS especializado.

Características técnicas
Roscas de los pedales  9/16“ × 20 TPI

Pares de apriete recomendados:

Ejes de los pedales  35−40 Nm

i Todos los valores de los pares de apriete son orientativos. Ajústese también a las indicaciones 
del fabricante del componente que utilice. En caso de duda consulte en su establecimiento 
SYNCROS especializado.

¡Nunca sobrepase el par de apriete indicado! Después de 100 a 300 km recorridos o tras 5 a 15 
horas de uso, compruebe el par de apriete y vuelva a hacerlo cada 1.500 km o después de 75 
horas de uso. Los tornillos o ejes de pedales sueltos pueden provocar accidentes.

Montaje de los pedales
¡Acuda a su establecimiento SYNCROS especializado para realizar el ajuste y primer montaje! Si quiere inten-
tarlo Usted mismo, lea detenidamente los capítulos siguientes. 

Antes de montar los pedales asegúrese de que la rosca del pedal se adecua a la biela. Las bicicletas más 
antiguas y las de cross no llevan la rosca estándar habitual de 9/16” x 20TPI. En caso de dudas, consulte en su 
establecimiento SYNCROS especializado. 

Asegúrese de que las roscas de los pedales puedan atornillarse por completo y estén bien asentadas en 
toda su longitud.

Engrase las roscas en los brazos de biela, las roscas de los pedales y la super�cie de contacto de los ejes de 
los pedales con pasta de montaje de uso corriente o con grasa de montaje (5).

Coloque el eje del pedal derecho con los dedos y enrósquelo un par de vueltas en sentido horario (6) antes 
de apretarlo con una llave de pedales o una llave de boca �ja de 15 mm y de largo su�ciente; el apriete más 
seguro del eje se consigue con llave dinamométrica.

El pedal izquierdo dispone de una rosca izquierda. Coloque el pedal, igualmente con los dedos y enrosque 
el eje en sentido antihorario. A continuación, apriételo con la llave de boca �ja o la llave dinamométrica (7).

El par de apriete recomendado es de 30 a 35 Nm.

i Algunos fabricantes de bielas suministran sus bielas con arandelas de ajuste. En tal caso, utilíce-
las siguiendo las instrucciones del fabricante de la biela..

¡Nunca sobrepase el par de apriete indicado! Com-pruebe el par de apriete después de haber 
recorrido entre 100 y 300 km o tras 5 a 15 horas de uso, y vuelva a hacerlo cada 1.500 km o 
después de 75 horas de uso. Los ejes de pedales sueltos pueden provocar accidentes.

Mantenimiento, limpieza y cuidado de los pedales
Los pedales se entregan listos para el montaje, de modo que sólo hay que ajustar la fuerza de desenganche. 
Los rodamientos de los pedales están engrasados y ajustados de modo que apenas necesitan manteni-
miento. No limpie los pedales con chorro de agua a alta presión porque podría dañar el relleno de grasa del 
interior y contaminar los rodamientos. Compruebe regularmente si los rodamientos de los pedales tienen 
holgura o si giran con di�cultad. En tal caso, diríjase a su establecimiento SYNCROS especializado.

Limpie los pedales con agua y un paño suave. Si fuera necesario, utilice un jabón no abrasivo para eliminar 
la suciedad. (8).

Elimine las manchas de aceite o grasa rebeldes de las super�cies duras con un detergente a base de 
petróleo. No utilice desengrasantes que contengan disolventes orgánicos (es decir, acetona, tricloroetileno, 
cloruro metílico, etc.) ¡Productos químicos de limpieza pueden dañar la super�cie o la estructura interna 
de los materiales! 

Cuando su bicicleta esté seca, aplique cera dura de uso corriente en las super�cies lacadas de metal. Cuando 
la cera esté bien seca, saque brillo a los componentes (9). Así mantendrá los pedales como nuevos durante 
años.

!
Aproveche la limpieza de su bicicleta para detectar grietas, rasguños, deformaciones o decolor-
aciones del material. En caso de duda, póngase en contacto con su establecimiento SYNCROS 
especializado. Para asegurarse un uso seguro, sustituya de inmediato los componentes dañados.

Compruebe el par de apriete de los tornillos de las calas y de los ejes de los pedales (10) después 
de haber recorrido entre 100 y 300 km o tras 5–15 horas de uso, y repítalo cada 1.500 km o después 
de 75 horas de uso. Las calas o los ejes de pedales sueltos pueden provocar accidentes.

Los tornillos sueltos o demasiado apretados pueden provocar accidentes.

 
Después de aproximadamente tres años, los pedales han envejecido a tal punto que deben ser revisados 
minuciosamente o, dado el caso, sustituidos. Consulte en su establecimiento especializado SYNCROS.

GARANTÍA
TODOS LOS PAÍSES DEL MUNDO (EXCEPTO LOS ESTADOS UNIDOS):
SEGÚN LA LEGISLACIÓN ESPECÍFICA DEL PAÍS.
 

ESTADOS UNIDOS: 
VER LA VERSIÓN INGLESA.

Em caso de quaisquer dúvidas, contacte o seu distribuidor nacional. Encontre uma lista 
em www.syncros.com.
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MANUAL DO UTILIZADOR SYNCROS

PEDAIS 
Informações importantes acerca da utilização, cuidados, manutenção e instalação

Notas acerca deste Manual do utilizador
Tenha particular atenção aos seguintes símbolos:

  Este símbolo signi�ca que a sua vida ou a sua saúde podem estar em perigo a menos que 
cumpra com as instruções fornecidas ou execute as medidas indicadas.

!
  Este símbolo avisa-o acerca de acções que podem originar danos na propriedade ou no 
ambiente.

i   Este símbolo indica que existem informações especiais acerca de como manusear o produto 
e podem remetê-lo para uma passagem especí�ca neste manual que requeira a sua atenção 
especial.

As consequências possíveis acima descritas não são repetidas cada vez que é apresentando um dos símbolos!

Introdução
Parabéns, ao comprar uma componente SYNCROS, fez uma excelente escolha. A SYNCROS desenvolve, testa e 
fabrica os seus produtos com dedicação para cumprir com os mais elevados padrões de qualidade. Como todos 
os equipamentos desportivos de elevada qualidade, os componentes SYNCROS requerem uma instalação cui-
dadosa de forma a funcionarem de forma adequada e a oferecerem segurança a longo prazo. Recomendamos 
que, sempre que possível, solicite a ajuda de um mecânico quali�cado no seu representante SYNCROS autorizado 
para a instalação e utilização de componentes SYNCROS de forma a obter o máximo desempenho e durabilidade 
possíveis. As nossas tolerâncias precisas destinam-se a garantir a compatibilidade entre componentes e são cui-
dadosamente monitorizadas durante a produção e o controlo de qualidade, de forma a que a instalação seja fácil 
e sem problemas.
Este manual contém informações importantes acerca da utilização, cuidados, manutenção e instalação.
Leia este manual cuidadosamente, começando pelas informações gerais, seguindo para o capítulo referente ao 
componente que adquiriu ou que tenciona utilizar. Ao fazê-lo estará a garantir uma instalação simples e uma uti-
lização do produto sem problemas.
Guarde este manual para os seus registos e futura referência. Se vender ou ceder o componente ou a bicicleta a 
alguém, partilhe este manual com o novo utilizador.
Com os componentes SYNCROS, assim como com todos os componentes leves para bicicletas, devem ser tidos 
um cuidado e uma atenção especiais à instalação apropriada e à utilização a que se destinam. Os materiais uti-
lizados pela SYNCROS são extremamente robustos e duráveis, além de serem muito leves. No entanto, por vezes 
podem partir-se, não dobrar-se, na eventualidade de um acidente. Danos internos nos componentes podem ser 
obviamente visíveis ou com sinais visíveis de danos. Na eventualidade de serem sujeitos a um esforço indevido, 
por exemplo como resultado de uma colisão, os componentes devem ser inspeccionados por um mecânico qua-
li�cado para garantir que a utilização do produto é segura. Assim, consulte o seu representante SYNCROS no caso 
de qualquer ocorrência deste tipo.

Antes da primeira condução – Utilização a que se destina
Os pedais SYNCROS (1) estão concebidos para bicicletas de montanha, assim como a respectiva utilização normal.
As montanhas de bicicleta estão concebidas para serem utilizadas em ciclismo fora da estrada e para condução em 
terrenos naturais (por exemplo, terrenos para uma maratona de bicicletas de montanha e corridas de corta-mato). 
No entanto, devido à sua concepção e equipamento, estas bicicletas não se destinam a ser utilizadas em estradas 
públicas. Se pretende utilizar este tipo de bicicleta em estradas públicas, deve ser equipada com os dispositivos e o 
equipamento indicados para este �m. As bicicletas standard de corta-mato, maratonas e montanha não são ade-
quadas para uma condução livre, dual slalom, condução downhill, saltos ou similares. Existem tipos de bicicletas 
de montanha especiais para estas formas de ciclismo. Os componentes SYNCROS estão divididos de acordo com 
a utilização a que se destinam:

 Não utilize pedais SYNCROS em bicicletas estacionárias ou ergómetros!

  Os pedais estão concebidos para uma carga geral de 110 quilos (242 libras), incluindo o condu-
tor e a bagagem, por exemplo, mochila.

 
Para um melhor encaixe nos sapatos nos pedais SYNCROS, os pedais de plataforma (2) estão concebidos com 
pinos. Estes pinos impedem os sapatos de deslizarem durante a condução.

  Nunca conduza descalço e utilize sempre sapatos sólidos quanto conduzir com pedais de pla-
taforma. Se conduzir com sapatos com uma sola demasiado macia, os pinos metálicos podem 
exercer pressão sobre a sola. 

 Risco de acidente!

  Uma vez que os pinos dos pedais de plataforma podem ocasionar ferimentos se escorregar, 
recomendamos que utilize protecções para os joelhos e para as canelas.

Nunca modi�que ou altere os pedais. Não lime nem perfure quaisquer orifícios nos componentes, uma vez que 
poderia dani�car a sua integridade estrutural e anular a garantia.

!  Se tiver quaisquer dúvidas, contacte o seu representante SYNCROS.

  Após uma colisão, como um acidente ou outro impacto importante, substitua os pedais SYN-
CROS num representante SYNCROS para sua própria segurança. Respeite as instruções do 
fabricante da manivela após uma colisão.

Se os pedais ou manivelas produzirem quaisquer ruídos similares a uma chiadeira ou estalido ou se apresentarem 
quaisquer sinais de danos externos, como ranhuras, fendas, amolgadelas, descolorações, etc., pare de utilizar a 
bicicleta. Solicite ao seu representante SYNCROS que veri�que estes componentes cuidadosamente e que, se 
necessário, os substitua.

Utilização e manuseamento dos pedais na bicicleta
 
Os pedias são a ligação entre você e a transmissão da bicicleta. Assim, certi�que-se de utilizar sapatos adequados, 
isto é, sapatos para andar de bicicleta com suportes adequados ou uma sola �rme.
Todos os pedais para bicicletas de montanha SYNCROS estão concebidos para serem utilizados em qualquer um 
dos lados.

Pedais de plataforma (pedais planos)
Para um encaixe perfeito, os pedais de plataforma SYNCROS (3) podem estar equipados com pinos de dois tamanhos. Uma vez 
que os pinos existentes nos pedais de plataforma podem originar ferimentos se escorregar, recomendamos que utilize protecções 
para os joelhos e para as canelas.

  Os pedais de plataforma SYNCROS não possuem re�ectores, pelo que não são adequados para 
serem utilizados no trânsito, particularmente durante a noite ou em más condições de visibili-
dade.

  Veri�que sempre se os pedais de plataforma estão montados correctamente e certi�que-se de 
que estejam isentos de sujidade e outras impurezas.

Notas gerais acerca da instalação
Instalação dos pedais (4) é uma tarefa para um mecânico competente. Para sua própria segurança, faça com que 
esta tarefa seja efectuada apenas por um representante SYNCROS autorizado. Cada uma das seguintes instruções 
deve ser rigorosamente seguida. O incumprimento destas instruções pode originar uma avaria do componente, 
resultando num acidente ou em ferimentos graves.

!  A instalação de componentes não compatíveis pode resultar na avaria das ligações  
                  aparafu sadas e originar um acidente grave.

 

Respeite sempre o manual dos componentes relevantes no que se refere às tolerâncias para garantir um encaixe 
adequado e �ável com os componentes SYNCROS.
Se tiver dúvidas durante a instalação, consulte o seu representante SYNCROS. O seu representante irá identi�car se 
se trata de um problema que pode ser resolvido ou se o componente tem que ser substituído. Não utilize compo-
nentes dani�cados. Não conduza a bicicleta até que o componente tenha sido substituído. Se ainda tiver alguma 
dúvida, recomendamos a substituição do componente.

Utilizar uma chave dinamométrica
Para atingir uma �xação de longa duração e sem problemas dos componentes, a SYNCROS considera a utilização 
de uma chave dinamométrica absolutamente necessária (5). Se o binário de aperto indicado não originar uma 
força de �xação su�ciente, aplique pasta para montagem de peças em carbono, de forma a interligar as superfícies 
para aumentar a fricção.
Exceder o binário de aperto máximo nos parafusos de �xação dos componentes SYNCROS gera uma força de 
�xação demasiado elevada, o que pode originar uma avaria do componente. Isto não constitui apenas um risco de 
acidente como também anula a garantia.

  Parafusos desapertados ou demasiado apertados podem originar uma avaria do componente 
ou um acidente. Respeite estritamente as especi�cações do binário de aperto. Se não tiver 
uma chave dinamométrica de elevada qualidade, contacte o seu representante SYNCROS.

Dados técnicos
Rosca do pedal  9/16“× 20 TPI

Binários de aperto recomendados:
Eixos do pedal  35−40 Nm
Suportes na sola  4−6 Nm

i   Todos os binários de aperto são apenas valores orientativos. Respeite sempre as instruções do 
fabricante dos componentes de outros fabricantes. Se tiver quaisquer dúvidas, contacte o seu 
representante SYNCROS.

  Não exceda o binário de aperto indicado! Veri�que o binário de aperto após 100 a 300 km (60 
a 180 milhas) ou 5 a 15 horas de utilização e depois a cada 1.500 km (930 milhas) ou 75 horas 
de utilização. Parafusos ou eixos de pedais soltos podem originar um acidente.

Instalação dos pedais
Solicite sempre apoio ao seu representante SYNCROS para ajustar e instalar os pedais pela primeira vez! Se pre-
tender ajustar ou instalar você mesmo os pedais, leia atentamente os capítulos seguintes.
Antes de instalar os pedais, veri�que se a rosca do pedal coincide com a manivela. Bicicletas mais antigas, mas 
também bicicletas BMX, não possuem a rosca standard de 9/16“ x 20 TPI. Em caso de dúvida, solicite aconselha-
mento ao seu representante SYNCROS. Note que a totalidade da rosca do pedal pode ser enroscada e suportar a 
carga ao longo da totalidade do comprimento.
Lubri�que o braço da manivela e as roscas do pedal, assim como as áreas de contacto dos eixos do pedal, com 
pasta para montagem standard ou massa de lubri�cação (6).

Posicione o eixo do pedal direito com os dedos e rode-o várias vezes para a direita (7) antes de o apertar com uma 
chave para pedais ou uma chave inglesa com 15 mm de comprimento. No entanto, a ferramenta mais adequada 
seria uma chave dinamométrica.
O pedal esquerdo tem uma rosca esquerda. Posicione o eixo do pedal também com os dedos e rode-o no eixo para 
a esquerda. Aperte-o subsequentemente com uma chave de fendas ou uma chave dinamométrica (8).
O binário de aperto recomendado é entre 30–35 Nm.

i   Alguns fabricantes de manivelas fornecem as manivelas com anilhas. Utilize-as em conformi-
dade com as instruções do fabricante, se necessário.

  Não exceda o binário de aperto indicado! Veri�que o binário de aperto após 100 a 300 km (60 
a 180 milhas) ou 5 a 15 horas de utilização e depois a cada 1.500 km (930 milhas) ou 75 horas 
de utilização. Parafusos ou eixos de pedais soltos podem originar um acidente.

Manutenção, limpeza e cuidados dos pedais
Os pedais são entregues prontos a serem montados. Apenas é necessário ajustar a força de libertação às necessi-
dades individuais. Os rolamentos dos pedais estão lubri�cados e ajustados, de forma a que di�cilmente possam 
necessitar de qualquer manutenção. Não limpe os pedais com um jacto forte de água, uma vez que poderia 
dani�car a lubri�cação no interior e possivelmente dani�car os rolamentos. Veri�que regularmente se os pedais 
interagem bem com os rolamentos e veri�que se rodam facilmente. Se não rodarem, contacte o seu representante 
SYNCROS.
Limpe os pedais com água e um pano macio. Se necessário, utilize um detergente não abrasivo para remover a 
lama. Limpe regularmente o mecanismo de bloqueio para retirar a sujidade e a lama, ou seja, antes de cada con-
dução se necessário. Lubri�que as molas expostas e os pontos dos rolamentos dos componentes em movimento, 
por exemplo, uma vez ao mês
Utilize apenas solventes à base de gasolina para eliminar manchas de óleo ou massa lubri�cante de superfícies 
rígidas. Não utilize agentes desengordurantes que contenham solventes orgânicos (isto é, acetona, tricloroetileno, 
cloreto de metilo, etc.). Os produtos químicos deste tipo podem dani�car o acabamento ou a subestrutura do 
material.
Depois de a bicicleta ter secado, aplique um polimento à base de cera nas superfícies metálicas pintadas. Encere 
os componentes depois de a cera secar (9). Com este tratamento os pedais irão manter o seu aspecto atractivo 
durante anos.

!
  Ao limpar a bicicleta, procure fracturas, riscos, amolgadelas ou alterações na cor. Em caso de  
qualquer dúvida, contacte o seu representante SYNCROS. Substitua os componentes dani�ca-
dos ou defeituosos de imediato para garantir a sua segurança.

  Veri�que os binários de aperto dos parafusos de suporte e dos eixos dos pedais (10) após 100 
a 300 km (60 a 180 milhas) ou 5 a 15 horas de utilização e depois a cada 1.500 km (930 milhas) 
ou 75 horas de utilização. Eixos de pedais e suportes soltos podem originar um acidente.

 Parafusos desapertados ou demasiado apertados podem originar um acidente!

 
Após três anos de utilização os pedais estarão desgastados de forma a necessitarem de serem veri�cados cuidado-
samente e, se necessário, substituídos. Solicite aconselhamento ao seu representante SYNCROS.

GARANTIA
TODOS OS PAÍSES (EXCEPTO OS EUA): 
CONFORME AS NORMAS LEGAIS ESPECÍFICAS DO SEU PAÍS.
 

EUA: 
LER VERSÃO EM INGLÊS


